

罗国中:为山里孩子筑梦

“晚风轻拂澎湖湾，白浪逐沙滩……”近日，在广元市旺苍县大河小学音乐教室里，助学爱心人士罗国中和孩子们深情地唱着儿歌《外婆的澎湖湾》，歌声伴着罗国中和孩子们笑声，在校园上空久久回荡。

“和母校的孩子们在一起非常开心，能够力所能及地帮助他们，我更是荣幸之至。”罗国中的话语道出了他连续多年出资55万余元帮扶校师生与家乡父老的初衷。

30万元奖励 让师生竞相学习共同成长

罗国中是旺苍县大河乡柳垭村农民，于上世纪90年代外出务工，从打零工开始，逐渐凭借勤劳苦干有了些积蓄。2011年，罗国中在河南

省创办了“天府矿业公司”，经济情况逐渐好转。

2013年深秋，罗国中回访母校旺苍县大河小学，面对学校条件艰苦、老师难留的现状，他看在眼里、急在心里。他感叹道：“当年就是因为家里穷，我上不起学，在外打拼时才走了许多弯路。我希望大山里的娃娃不仅要上得起学，还要上好学。”罗国中当即承诺，将每年向学校捐赠现金6万元，用于扶助贫困学生，奖励优秀学生与优秀教师。

“非常感谢罗叔叔的爱心帮助，我将更加努力学习科学文化知识，长大也要成为罗叔叔那样乐于帮助他人的大河小学学生张兰对笔者说道。

据悉，张兰的父亲在外出务工时遭遇意外不幸去世，母亲也改了嫁，她

的生活都由其年迈的爷爷、奶奶照顾。但张兰在学校老师的关心爱护下，学习勤奋努力，因品学兼优连续三年都获得了罗国中的爱心奖励资金。

大河小学像张兰一样虽然家庭贫困但勤奋好学的孩子还有很多。这些孩子们在党和政府关爱的基础上，在罗国中这样爱心人士的帮扶下，更加坚定地踏上了追逐梦想的步伐。

25万修建村道 孩子们踩着宽宽马路上上学去

“感谢罗叔叔把村里的道路修好了，现在我们上下学回家方便多了。”大河小学学生何婷感激地说。

大河乡地势险要，道路弯且陡峭，从柳垭村等地来上学的学生们经常是“晴天一身灰，雨天一身泥”。罗

国中在对大河小学师生进行帮扶的同时，也出资25万元，联合当地政府对柳垭村3公里的村道进行了修建。

村道修建完工后，当地的村民生活质量大大提高，并纷纷为罗国中伸出大拇指。罗国中笑着说：“看着孩子们在泥泞的道路上走着去上学，我的心里真不是滋味。现在好了，有宽宽的马路，孩子们可以高高兴兴上学了！”

在资助大河小学和修建村道的5年来，罗国中的企业并不景气，但是他毅然坚持连续捐赠。他说：“不能亏了家乡的孩子，他们是家乡的希望！”

5年爱心延绵 点亮大山学子奋进的梦想

从2013年至今，罗国中每年向

学校捐赠现金6万元，先后扶助贫困学生48名，奖励优秀学生1000余人次，奖励优秀教师300余人次。同时，选派优秀青年教师到电子科技大学附小深造学习10人，组织8名留守儿童到四川大学、电子科大、四川师范大学、四川博物馆、美术馆等参观学习，激发山里孩子大学梦想。

“非常感谢罗先生的帮扶，让我们偏远学校的教师有机会外出学习先进教学方法和技能，这对我们教学有很大的帮助。”大河小学语文教师何军感激地说，他参加了罗国中

组织的到成都学习提高活动，通过跟岗学习，何军在备课、上课、班级管理等方面有了很大的提升。

由于罗国中长期的爱心帮扶，大河小学教育教学质量大幅度提升，先后获得县教科局教学质量三等奖、二等奖。大河小学校长张贤良感激地说：“罗国中对家乡教育的热爱，对母校师生的关怀，深深地烙印在我们全校师生、家长的心中，他无私的善举，默默地鼓励着我们每位师生，我们将继续勇往直前，奋力追逐梦想。”

(陈绍海)



凉山州

举办“一村一幼”辅导员培训班

近日，2018年凉山州“一村一幼”辅导员培训班(会理班)开班。

培训为期6天，培训内容涵盖师德师风建设、普通话发音技巧、幼儿故事朗读、保教业务及常规管理、卫生保健与安全防范、游戏活动的开展与实施、一日生活计划设计等，还包括跟岗、顶岗实践活动。

此次培训让各村幼教点辅导员的业务能力得到更好的提升，有效助推了会理县学前教育的健康发展。

会理县教育局、进修校和城关片区幼儿园相关负责人参加开班仪式，来自全县6个片区少数民族村、贫困村的80名“一村一幼”幼教点辅导员参加培训。(彭德财)

武胜县

打通教育扶贫“最后一公里”

本报讯 年末将至，各种教育资助、帮扶资金通过银行“打卡直发”的形式陆续发放到位。近日，广安市武胜县邮政储蓄银行中心支行的工作人员到武胜中心中学为首次持有

该行银行卡享受贫困资助的学生核对身份信息、激活个人账户，尽快让各级各类到账资助资金能取、能支、能用，着力打通教育资助落实落地的“最后一公里”。(郑四华)

教科体局调研学生资助工作

本报讯 12月7日，广安市武胜县教科体局副局长蒋永华、县资助管理中心主任刘剑锋等到嘉陵小学，对2018年学生资助工作进行了调研督查。

调研组认真听取了学校相关工作汇报，仔细查阅了学生资助工作相关资料。调研组认为，嘉陵小学严格执行文件精神及相关工作要求，求真求实，使学生资助工作

持续推进，确保应受助学生得到了有效资助。

调研组要求，嘉陵小学要在思想上高度重视，紧紧围绕“立德树人”的根本任务，以培养学生全面发展为目标，将育人理念贯穿到学生资助工作全过程，促进资助育人与思想政治教育相结合，培养学生树立社会主义核心价值观，培育学生的创新精神，促进学生全面发展。(唐多富)

邻水县

2亿元资金惠及贫困学生

学生学费6575人次503.6万元，发放补助6680人次1209.1万元；发放教育扶贫救助基金1203户285.77万元；资助建档立卡本科专科、中职学生1848人次366.1万元；救助贫困中小学生6085人161.85万元；资助贫困大学新生408人71.1万元，办理生源地信用助学贷款11487人次8949.34万元；救助贫困在校孤儿78名，发放学习、生活用品价值7.8万元；积极发动爱心企业、爱心人士捐助700余次230余万元，实现了“无一学生因贫失学，无一家庭因学举债”的目标。(刘利包永祯)



校园速递

XIAO YUAN SU DI

结对帮扶暖人心

12月4日，在凉山州昭觉县日哈乡中心校，该校教师曲比洗石正在教绵阳市涪城区支教教师黄维轩跳舞达体舞。

今年来，涪城区与昭觉县深入开展教育结对帮扶活动，全年累计培训昭觉教师和管理人才500余人次。同时，涪城区积极安排昭觉县11名校级管理干部、14名“最美乡村教师”到绵阳进行交流和挂职培训，又增派14名教师到昭觉6所中小学进行驻校支教两年，有效助推昭觉县教育更好更快发展。

(本报通讯员 成和平 摄影报道)

佰章小学

教师为特困学生募集上万元助学金

本报讯 “期望他们不畏社会对他们的关爱，能够努力学习、回报祖国。”近日，广元市旺苍县佰章小学举行了一场爱心助学仪式，16名特困学生获得10411.8元生活费资助。

此次活动捐助资金全部由该校援川教师林新荣募集。林新荣是从浙江省仙居县第一小学选派到旺苍县佰章小学的教师。在到达旺苍县后，林新荣积极走访了班级特困生家庭。“家访的经历就让我感触深刻，于是将自己的感受写下来发

布在网上，想通过个人的力量来唤起朋友和同事们对学生的帮助。通过近一个多月的时间，共计募集到资金1万元左右。”林新荣介绍说。

在“仙旺情缘”佰章小学第一批受助仪式上，该校三名定向捐助学生每人获得1000元的助学金，其余13名学生每人获得500元。

“非常感谢林老师对我们的帮助，以后我也教育我的孩子把代代爱心传递下去。”受助学生家长冯金华如是说。(唐福升 康勇)

通江县实验小学 送教下乡助推城乡教育深度融合

本报讯 为推进城乡教育深度融合，近日，巴中市通江县实验小学校长吴天书一行5人走进碧溪小学，开展送教下乡活动。

活动中，送教老师赵淑贤、张自蓉、罗鸣分别为碧溪小学带来3堂教学课。其中，赵淑贤带来语文教学课《生活的启示》，以问题为主线，通过多种形式的阅读，让学生领悟了在磨难中成长的人生哲理；张自蓉执教的《探究三角形的秘密》一课，采用了谜语引入、激发兴趣、学生观察、提出猜想、动手操作、验证猜想等方法，充分体现了自主、合作、探究的课堂理念；罗鸣带来的音乐律动课《蹦蹦踏踏》，通过游戏导入、示范、分组讲解

等方式，让孩子们掌握了根据口令节拍进行动作展示的要领，让学生体验到学习音乐的乐趣。此外，吴天书一行还看望了从实验小学来碧溪小学支教的教师尤良强，详细了解他在碧溪小学支教期间的工作、生活情况，转达了学校领导班子及教职工对他问候。

据悉，近年来，通江县实验小学以“合作、交流、共享、发展”为主题，与碧溪小学开展常态化深度交流，先后派出罗斌、金勇、尤良强三位老师到碧溪小学支教，在城乡教育深度融合方面做出了实质性的探究，并与碧溪小学签订了《联盟校合作协议书》。

(张勇 本报记者 杨永忠)

“奖助学金”、“精忠报国”园丁奖、“精忠报国”学子奖10万元。

据了解，李淑龙是东榆镇小学的退休教师，她的四个子女为了完成母亲的遗愿，到东榆镇小学举办了此次捐赠活动。活动的开展，让该校孩子感受到了社会的温暖和

关爱，为贫困儿童点亮了生活的希望，为教育民生发展打下了坚实的基础。

南江县教科体局副局长陈立志、南江县城学区督导室主任廖银成、东榆镇镇长袁太凯等出席捐赠仪式。(文莉)

东榆镇小学

举行爱心助学捐赠活动

本报讯 近日，巴中市南江县东榆镇小学举办了“李淑龙老师子爱心助学捐赠活动。活动共计

接受价值22500元的学生床上用品180套、价值30083元的小学及幼儿图书设备，并设立东榆小学

接受捐赠活动。

关爱，为贫困儿童点亮了生活的希望，为教育民生发展打下了坚实的基础。

南江县教科体局副局长陈立志、南江县城学区督导室主任廖银成、东榆镇镇长袁太凯等出席捐赠仪式。(文莉)

接受价值22500元的学生床上用品180套、价值30083元的小学及幼儿图书设备，并设立东榆小学

接受捐赠活动。

关爱，为贫困儿童点亮了生活的希望，为教育民生发展打下了坚实的基础。

南江县教科体局副局长陈立志、南江县城学区督导室主任廖银成、东榆镇镇长袁太凯等出席捐赠仪式。(文莉)

接受价值22500元的学生床上用品180套、价值30083元的小学及幼儿图书设备，并设立东榆小学

接受捐赠活动。

关爱，为贫困儿童点亮了生活的希望，为教育民生发展打下了坚实的基础。

南江县教科体局副局长陈立志、南江县城学区督导室主任廖银成、东榆镇镇长袁太凯等出席捐赠仪式。(文莉)

接受价值22500元的学生床上用品180套、价值30083元的小学及幼儿图书设备，并设立东榆小学

接受捐赠活动。

关爱，为贫困儿童点亮了生活的希望，为教育民生发展打下了坚实的基础。

南江县教科体局副局长陈立志、南江县城学区督导室主任廖银成、东榆镇镇长袁太凯等出席捐赠仪式。(文莉)

接受价值22500元的学生床上用品180套、价值30083元的小学及幼儿图书设备，并设立东榆小学

接受捐赠活动。

关爱，为贫困儿童点亮了生活的希望，为教育民生发展打下了坚实的基础。

南江县教科体副局长陈立志、南江县城学区督导室主任廖银成、东榆镇镇长袁太凯等出席捐赠仪式。(文莉)

接受价值22500元的学生床上用品180套、价值30083元的小学及幼儿图书设备，并设立东榆小学

接受捐赠活动。

关爱，为贫困儿童点亮了生活的希望，为教育民生发展打下了坚实的基础。